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; .,.v (— so ) A közelmúltban lezajlott ünnepségek meg­
mutatták. hogy az érzelmek > gondolatok azonossága 
a ora 1 közössege milv n.. g v mértekben kepe.- összehozni 
a vasit ti alkalmazottak k it í< i. tla /•< o-/tályait. A jelen e-et- 
boti a/ üzlet vezető-ég vezere iránti hála o- zérót et es a 

kartársi ragaszkodás voltak azon érzelmek, a -zivhf.l jövő köszönet és 
tiszteletnek kifejezése üzletvezetőnk előtt il amint öí zetartozandó-
ságunk demonstrálása volt a ez>;l, amelyek bennünket Mi-kolczon
egybegyiijtöttek.

Ez ünnepi alkalommal mindnyájunkat kö/.ö, érzelmek k..zo? ■ ?- i v- zen itek. Am a 
hétköznapi életben, mint minden külön társadalmi osztálynak, úg} v isuti kartarsamk min­
den külön osztályának i- meg vannak a maga -perziális éuivkvi. különleges kívánalmai és 
czéljai amelyeket csakis a saját körén belül, saját embereivel tud kellően kifejteni és a 
nyilvánosság elé vinni, mert má-oknak talán nem ismervén <dy közelről ez érdekékét, - 
nem is volna kellő érzékük azokat megfelelően kifejezni.

Azonban vgvvs rmber (inniagában m-m kc|>u> arra. Img\ a/.ok;ii 
n aimak at, azokat a különleges ezélokat kifejtse, eredményre juttassa 
körének, társadalmi osztályának vitális érdekeit képezik.

Éhez a tömörülés, az erők egyesite.se szükséges
Ezen társadalmi kérdésnek helye.- felfogása indította mar sok helven

a különleges kivá- 
amelvek az ő élet-

altiszt karlát
ainkat arra, hogy érdekeik megvédése, társadalmi helyzetük m-i- se és művelődésük fej­

lesztése czéljából egyesüljenek, altiszti köröket alk . eroike
Virágzanak is szépen az altiszti körök és különösen a társadalmi helyzet megterem­

tő,,. a kartársi szellem ápolása és a művelődé, terén már igen szép eredményeket ettek 
el: szép könyv árakkal rendelkeznek, melyek könyveiből a tagok míg egyrészt szórako 
merítenek, sok hasznos dolgot is tanulnak; hírlapokat jaratnak melyek olvasása 
tagjaik mig egyrészt politikai érzéket sajátítanak el, másrészt a vdág nevezetesebb ese­
ményeiről is folyton tájékozást nyernek, azonkívül a -zolg,il.it tatadnlnnu nan .' 1111
otthont, üdülést s a kartársaikkal való folytonos érintkezés lehetőségét nyújtják tagjaiknak.

Itr még igen sok oly hely van hol bár számosán vannak az altisztek, az egyesülés­
nek, a kartársi szellemnek ez otthonai meg hiányzanak.

Ét) ezen körülmény indított bennünket jelen ezikkünk megírására is 
Melegen ajánljuk altiszt kartársainknak, hogy ahol számosabban vannak, alapítsanak 

altiszti köröket, ennek áldásos eredményéről csakhamar meg is fognak győződni.
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Nem kerül nagy anyagi áldozatba az altiszti 
körök szervezése, csak a kellő körültekintés­
sel, a rendelkezésre álló erők tekintetbevételé­
vel kell azok megalkotásához hozzáfogni.

Tartózkodni kell minden haszontalan fény­
űzéstől, nagy helyiségek kibérlésétől, drága 
bútorok beszerzésétől, melyek az alakuló 
körre mindjárt kezdetben oly nehéz adós­
ságokat rónak, működésére úgyszólván bó­
kokat raknak, hogy azt a kör évekig sem 
bírja kiheverni és a tulajdonképpeni szóra­
koztatásnál könyvek, lapok beszerzéséről 
gondoskodni sem tud, mert minden jövedel­
mét felemészti az adósság törlesztése.

Eleinte csak a legszükségesebb helyisé­
gekről kell gondoskodni, azokat szerényen 
bobulorozni és inkább a taguk szórakoztatá­
sát előmozdító eszközöket, lapokat, könyve­
ket. társas-játékokat bőszen zni, hogy a tagok 
megszeressék a kört és szívesen járjanak oda.

A terjeszkedésre, a jobb bútorok beszer­
zésére később is van idő, amidőn a tagok 
száma és ezzel a jövedelem is emelkedik, 
de ekkor is csak ti jövedelemmel lépési - 
tartva és az adósságok esinálását kerülve.

Ezek szem előtt tartásával az eszmének 
néhány lelkes barátja könnyen megalkot­
hatja az altiszti kört.

íjból is melegen ajánljuk altiszt kartár­
sainknak az altiszti körök szervezését és ki­
váltjuk, hogy ezen egyesülésüknek áldásai 
mindenkor igaz javukra szolgáljanak.

Pályafelvigyázók 
kiképzése és minősítése,

(5) Irta : L. H.

2. t gyakorlati kiképeztetés. A vasút in­
tézet feladata kizárólag arra szorítkozzék, 
hogy az epitó szakiskolának végbizonyítvá­
nyával kvalifikált egyéneket, mint pályafel­
vigyázó (hid-, alagút, szemafor sat.) gyakor­
nokokat egészen gyakorlati utón képezzék ki.

Ib‘ ez a kikepezes azután eszközeiben — 
és végrehajtása módjában is teljesen gyakor­
lati legyen: tehát nem egészen olyan tan­
folyam féle, mint a minőt a (B —s) ezikk 
ajánl.

Az olyan összpontosítás, hol esetleg több, 
s talán valamennyi üzlet vezetőség gyakor­
nokai (tehát legkevesebb Nt) 140 egy én) egv 
közös állomásra rendeltetnének: tetemes 
költségeket ró vita az intézetre is; mert csak 
azért, hogy a gyakorlati tanfolyam hallgatói 
a legelemibb munkától kezdve a legna­
gyobb szabású munkáig (nagyobb átépítések) 
mindent végig csináljanak, még pedig az 
alépítmény és magas építmény körében is; 
kény teleitek volnának az illeti) állomáson s

1902. május II.

TfiRCZfl, Jakab.

Tisza por,ott.

Tisza jutni szomorít /óz 
Hullatja a levt'lét,
Tisza parton cl merengve' 
Sóhajtozom te leled;
A hány level hull az ágról, 
Annyi kétség lel kernen : 
Jutok-e még az eszedbe 
Imádott szőj) kedvesem'/!

Tisza jiarti szomorú tűz 
1 sak ki zöld ül tavaszra.
De szivemre mindörökre 
Háborúit az éjszaka;
A huny felhő száll az égen. 
\nnvi sóhaj lelkűmen:

Ment szeretsz már, elfeledtél 
Hűtlen, csalta kedvesem. 

(Miskoicz,)

— A „Haladás eredeti“ tárezája. —

*dj'ati idő járt künn, mint a minőben egy-egy 
splcenes angol szokta lóbelőni magát.

Havazás, lágy, meg egyel) teli kellemetességek 
meg csak megjárták volna, — az aszfaltra szi­
várgó köd azonban tiz perez alatt tönkre verte 
az embert s behajtotta a kávéházba.

Az, hogy egy pár ministeriális hivatalnok a 
„iléhához czimzett, mindenekben a ,.modern“ 
kor színvonalán ál'ó kávéházban igyekezett meg­
csalni szárnyalásában az időt, nem tartoznék 
szorosan véve a dologhoz, ha nél áay bét óta 
•lakab, a szorgalmas Iharsaik Jakab is nem ebben 
a kávéi lázba n húzódott volna meg, tekintélyes 
kollegái közölt, okos beszédeiket hallgatván s 
érdemes mull jók iránt tisztelettel viseltetvén.

Egyebet nem igen csinált Jakab. Itta a ká­
véját, szívta a szivarját, erélyesen hallgatott, s 
időnként erről, arról kérdeztél ven, illő alázattal 
felelt.

Igénytelen kis ember volt egyéhképeu, szinte 
elveszett a poczakos titkárok s valóságos fogal-

Ssüts Jenő.
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annak közelében oly nagy költségekkel járó 
munkákat is végeztetni, melyekre az idő 
szerint még semmi szükség nincsen ott. To­
vábbá arra a nagy állomásra számos gyakor­
lott pályafelvigyázót kellene máshonnan (a 
hol talán alig is nélkülözhetők) elvonni, sőt 
egy pár mérnököt is oda konezentrálni a gya­
korlati (?) szaktanfolyam sikere kedvéért!

No, ezek mellett is, 4 hónap általában 
kevés volna ily módon a gyakorlati kike- 
peztetésre ; sőt a gyakornokok tömeges mun­
kája mellett egyesek begyakorlására kevés 
idő és alkalom volna fordítható, azután meg 
munkaidő után — az ily kaszarnyaszeríi 
összeesődités, a gyakornokokat valószínül eg 
könnyelmű dorbézolásra csábítgatná.

Ezek helyett sokkal ezélszeriibbnek tar­
tanám, ha minden üzletvezetőség külön és 
saját speezialis viszonyai szerint, de azonos 
ttlapelvek szerint járna el a kiképi ztetésben.

Nevezetesen a szükséglet mérve szerinti 
időben kinevezett gyakornok, legelőbb is 
amaz osztály mér nők ség területén, hová lét­
szám szerint beosztatott, — egy ügyes és 
tapasztalt előmunkáshoz egy-két hétre közön­
séges felépítményi munkásnak. — azután 
kisegítő előmunkásnak osztatnék be. — ki

már a munkakönyv napi vezetését és a fel­
építményi anyagok rendes kezelését is ki- 
sérletkép meg-megpróbálná. Miután ekkep 
mondjuk 4 — 8 hét alatt a felépít menyi kö­
zönséges munkák gyakorlatai esinyát-binyját 
saját tapasztalásából megismerte volna : kö­
vetkeznek a kiképeztetés másik időszaka.

Ebben már az al — és magasepitményi, — 
valamint a nagyobb szabású (soron kívülit 
felépítményi munkák megismerése, — nem­
különben a szükséges utasítások elsajátítása 
volna a gyakornok feladata.

Eme munkáknál már volna helye, sőt szük­
sége némi összpontosításnak, mivel a dolog 
természete szerint ily építési jellegű mun­
kákat egyes üzlet vezetőségek egy időben 
bizony vsak kevés helyen végeznek. — Egy - 
egv i 1 v nagyobb szabású rv unkához tehát 
2—5 gyakornokot, — a másik, harmadik 
helyen végrehajtott ilv munkához szinten 
körülbelül ugyanannyit rendülne ki min­
den egyes üzlet vezetőség tanulni egy pár 
hónapra. Az ily építési munkánál levő 
mérnökök pedig megadnák a helyszínen, 
alkalom szerint a szükséges gyakorlati ok- 
I atást, — se mellett a gyakornokok a kellő 
bevezetés után. — mint munkafelvigyázók.

mazók mellett, kik világ elejétől fogva magas 
következetességgel egy-egy mindig jói m; groppin- 
tott Őn-nel húzták meg orra előtt azt az árkot, 
melyen egy jóravaló ministeriális tisztviselő a 
világ minden kincséért sem merészkednek át­
ugrani.

Nagyon érthető tehát, e nem túlságosan szeles 
elöljáró beszéd után az az általános csodálkozás, 
mely akkoriban csapta meg a kávéház tarokk­
asztala mellett terpeszkedő társaságot, midőn 
l’acsnik fényes furlanggal előbb a házasság is­
teni intézményére terelte felebbvalóinak becses 
ügyeimét, azután halk, bocsánat kérő hangon, 
erősen pislogatva, reszkető térddel, inkább ki­
lehelte, sem mint mondta, hogy ö bizony hova- 
hamaráhb meg fog házasodni, s elpirult Jakab, 
mint egy leány.

Két pénzig csak bámultak rá némán, meg­
döbbenve négyen a felebbvalók, azután össze- 
néztek, s végül ismét Jakabra meresztettek sze­
meiket, a ki úgy ült ott összezsugorodva a szé­
ken. mint egy pipacs, díszesen, frissen, szép 
piros képpel, rémitő szorongással.

Mit fognak mondani szent Isten, ehhez az ő 
édes tervéhez az urak, egy cseppig agglegények V

Szinte megrázódott. midőn megszólalt végre 
hosszú, keserves pauza után a titkár ur s mély 
bassos hangján kérdezte tőle :

— Mondja csak l’acsnik ur, nem tréfál ön?
— Nem tréfa, nagyságos ur 1 Jegyesemet 

oltárhoz vezetni komoly elhatározásom — ha­
darta sebesen s egyszerre kiverte homlokát 
az izzadtság. Azt sem tudta egyébként, hogy 
mit mond.

Szédítő gyorsasággal forgott vele a kávéház 
e perezben, hogy nyilvánosságra hozta szivének 
mélyen rejtett titkát. Forogtak szemei előtt 
felebbvalói a díványon, óriási gáznyelvekké czik- 
káztak fel a gázlángok, s a dohányfüsttel töltött 
meleg, kávéházi párázat ban óriássá nőtt szemei 
előtt a titkár urnák kövér kis alakja is.

Minden erejét össze kellett szedni, hogy a 
következő kérdés i> megtalálja értelméhez az 
utat.

— Kérem, hány éves On ?
— llarmincz!
— Gratulálok — kiáltott indulatosan meg­

változott hangon a titkár ur s egyszerre szép 
színes pi lángévá változott az egész ember.

Odauyujtotta Jakabnak a kezét, megveregette
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pallérok segítenének a működő pályafel­
vigyázónak.

Az utasítások eltanulását pedig oly mó- 
d on tartom megoldandónak e második idő­
szakban, hogy nii<lőn nagyobb építési mun­
kához ninr.-etifk kirendelve a'gvakornokok
— tanulmányoznák n néjiies stí lusban át­
dolgozandó és megielvlő ábrákkal ellátandó 
utasításokat és csakis vasárnap délelőttön­
ként tartanának velük a mérnök urak colloqiu- 
mokat. — a midőn is a jól meg nem értett, 
vagy homályos -zövegii tételek is megma- 
gyaráztatnának.

E pontnál műn bimm eléggé hangsulvozni 
a tapasztalat által beigazolt közmondást: 
„ki sokat markol, — keveset szőrit“: — 
minélfogva sem a forgalmi, sem az anyag- 
kezelési utasítás nem képezheti a pályafel­
vigyázó gyakornokok tananyagát, — ezekből 
legfölebb a pályafenntartási szolgálatot kö­
zelről érintő egy-két szakasz volna kijelö­
lendő. Azután a gyakorlat azt is bebizonyí­
totta, hogy soha sem ,-ziilt jó eredményt, ha 
más szolgálati ágak közegei a nekik nem 
eompetens teendők körébe bele avatkoztak.
— Az említett két utasítás helyett, valamint 
az encyclopaedikus hid- és küzépitéstan

a vállát, kópénak nevezte es belenevetett vígan, 
barátságosan a boldog alárendeltje szeme közé, 
zengett, csakúgy rengett !

— Gratulálok kedves, teringettét uraim. Íme 
egy bátor ember ! s ö.-ziute csudálattal rázta 
kezét.

— Sapperlot, igazan bátor ember!
A többi telebbvalói lassanként ocsúdtak fel a 

bámulatból és szinten felhúzták a kegynek zsi­
lipjeit. Jakabra zuhogva dőlt a szerencse. Jobb­
jával az 1. osztályú titkár ur nedves jobb ke­
zet szorította vissza, baljával a fogalmazó úrral 
parelázott sjnajdnem felrobbant gyönyörűségé­
ben széken a sok feléje röpített „no de kedves 
Jakabka“, „ejnye kedves barátom Jakabocska“ 
megszólítása, melyekkel kegyes telebbvalói ily 
relmmosan megtisztelték. Oh Krisztuskám . . . 
hisz ő végre eg\ -zegény polgár embernek a 
gyermeke, sokat nvavalygott az iskolákban, ezi- 
pőt is tisztított gazdagabb iskolatársai számára, 
'•gy kis meleg ételeit, mig felvitte valamiképen 
dolgát az isten !

Hogyne feline meg csordultig a szive a bol­
dog-ágtól. midőn lám, mily szeretetreméltó szi­
ves,seggel tegezi le a titkár ur, pedig báróné

helyett (mit már az építő iparos szakiskolá­
ban kell megtanulnia) sokkal czélszerübb 
volna a gyakornokokat oly magyar szak- 
könyvvel ellátni, mint a milyen például 
németben a Susemihl—Schubert-féle vasúti 
kézikönyv, de persze a magyar viszonyokra 
alkalmazva.

A pályafelvigyázó gyakornokok kiképezé- 
sértek harmadik stádiumában pedig ezek már 
a szabadságolt és megbetegedett pályafelvi­
gyázók helyére ideiglenes helyettesek gya­
nánt rendeltetnének ki, hogy próbaszolgálat 
utján ismerjék meg, illetve mutassák ki azt, 
hogy szerzett ismereteiket inikép tudják ön­
állóan érvényesíteni ?!

A vázolt eljárás szerint a gyakornokok 
átlagos középszámitással 2 év alatt volnának 

! egészen kiképezhetek, betudva a szakvizs­
gát is.

3. A szakvizsga kérdése. Miután a 2. pont 
alatt javasolt vasárnapi colloquiumok és a 
helyettesitő szolgálat folyamán a gyakorno­
kok már ismételten, többször beigazolták, 
hogy mennyire alkalmasak a pályafelvigyázói 
teendők teljesítésére; kell-e még egyáltalán 
vizsga V Igenis szükséges, mert egyrészt „több 
szem többet lát* és másrészt a felsőbb ható-

volt — úgy scgéljeu — az anyja ; olyan elő­
kelő dáma, hogy csak ugv suhogott rajta a 
drága selyem ruha 1 Istenem, szerencsés Pacs­
ink Jakab, igénytelen nagy nullácskája a nagy 
ministen hivatalnak, be jó is, ha illedelmes az 
ember! Megházasodván, Íme, mily jóságos kegy- 
gyei paroláznak vele a föllebbvalók.

Hajlongott,, mosolygott Jakab. A szorgalmas 
nem lelte helyét, s az első diserét ezélzásra ki­
ömlött belőle minden. Kezdte az elején s röpült 
a történettel, mint a vihar. Jegyese Is éves, 
szép szőke leány, tini zongorázni, hímezni, éne­
kelni. francziául beszélni, —csupa bájos muzsika 
az — ha elragadó kedvességgel pityergi, édes 
szellemes hangján; quelle hetire est. ill’, ehere 
Jaques, geluner spaeiren! No mert németül 

I is oly szépen csicsereg, — méltóztatnak tudni, 
— mint bármely bécsi asszony.

Sapperlot! derék dolog ! — mosolygott a tit­
kár ur, s hozzá tette sajátságosán gyanakvó 
hangon : — Aztán mond csak kedves Jakabkám, 
nem indiseretio, csak egy kis kíváncsiság — 
tudod . . .

— Olt kérem, tessek — rebegte szolgálat­
készen a ministeriális nulla, s csupa fül lett



o1902. május 11. HALADÁS

Ságoknak meg van az az elvitázhatlan joga, 
hogy a végrehajtó és külső szolgálatot min­
den téren ellenőrizhesse.

Ennélfogva a szakvizsgát kétféle alakban 
vélném megállapi tandónak. Egyik volna a 
ti) gyakorlati, mely mint (B—s) czikk helye­
sen javasolja, — valamely — de egy napon 
túl nem terjedő tényleges munka gyanánt 
volna a jelölt által a vizsgabizottság előtt 
elvégezendő — és ettől időben függetlenül 
a /»> szóbeli szakvizsga, mely szintén bizott­
ság előtt, — de a szolgálati teendők összes 
sorozatára és részleteire volna — gyakorlati 
iránvban kiterjesztendő.

Az Írásbeli vizsga az 1. és 2. pontok alatt 
foglaltak szoros megtartása mellett egészen 
elmaradhatna, — mert hiszen nem tollfor­
gató szakembereket kívánunk a pályafelvi­
gyázókból nevelni.

A vizsgabizottság nézetem szerint a lehető
legegyszerűbben, gvakorlatilag. következőkép 
volna összeállítandó :

1. Az illető osztálymérnök, vagy helyettese, 
hová a gyakornok állandóan be volt osztva;

2. Az üzletvezetőség egy szakközege, de 
lehetőleg nem állandóan mindig ugyanegy, 
hanem váltakozva legalább!» kettő.

egyszerre az egesz ember. 1 elel ü mindeme 
rögtön, csak kérdezni kell. Egyelőre még nem 
titok az ó eleteken semmi.

— Egy kis baráti kíváncsiság, — foly tatta 
a titkár ur, s végig húzogatta meguyálazott 
újaival a baju.-zát, — ezek között, a mai nehéz* 
megelhetesi viszonyok között, tudod, nem tie­
id . . . Nagy bátorság, de nem tréfa . . . Nagyon 
is meggondolandó 1

-- Igen is meg . . . gondolandó, — lebegte 
elvörösödve Jakab.

— Megbizony, meg bizony . . . dörmögte a 
lölebbvaló s rábiczczeutettek a többiek is mind : 
roppantul meggondolandó. A hozomány n m ait, 
kedves Jakab, tudod meggondolandó, hogy hozo­
mányával hódolunk-e vagy hozomány nélkül .. . 

— Jegyesem szegény.
— Előkelő, szegény család, — értem, 

dóm mögött a titkár ur, s össze nézett a többiek­
kel, azok visszanéztek s azután mind Jakabra 
nézték es elhallgattak. A valóságos fogalmazó 
ur megsimogatta tenyerével a dívány puha hát­
sómat s magában mormogott; adieu puha hát­
só uy, adieu . . .

Búcsúztak titokban, csendesen. Az 1. osztályú

•'). Esetleg az igazgatóság szakközege, (szin­
tén több kijelölt vizsgabiztos váltakozva) 
mely esetben ez vinné az elnöki teendőket 
és cenzor is lenne.

A vizsgák megtartásának határnapját az 
üzlet vezetőségek havonként — a következő 
egész hónapra jelentenék be az igazgatóság­
nak, a végre, lmgv az igazgatóság idejekorán 
válogatná ki belátása szerint, hogy mely 
esetekben kiváltja ellenőrzési jogát gyakorolni.

Az eredményesen levizsgázott pályafelvi­
gyázókat külön idő szerinti sorrendben nyil­
vántartva. kötelezte!nének az üzletvezetősé- 
gek a legközelebbi üresedés eseten kinevezni, 
nehogy a jogos igényeket e téren is illeték­
telen protekezió háttérbe szorítsa.

A kérdés részleteire, különösen a kivitel 
alkalmával még igen sok szót lehetne el­
mondani ; de ezek megállapítása, — már 
nem egye.- embernek, hanem szakbizottság­
nak a feladata. A kérdés reformjának lényege 
a fő- és igazán örülök, hogy a különböző 
kiinduló és néző pont daezára a (15- s) es 
Observator ezikkek tartalmával lényegében 
annyira egyező végeredményre jutottam.

(Végen

titkár ur is mélám holicus pillantást vetett a 
„Szepi" piuczér frakkos alakjára, s fejet moz­
gatta mohón sajnálkozva : Kiszolgál nekem ez­
után pompás petytyes szivarokkal, s ki hozva 
el fekete kávémmal egyszerre a hivatalos lapot is.

Jakab ismét keserves zavarban volt. Szemben 
nézik ezek a kegyes urak, de nem beszelnek 
többé a dolgáról.

Azonban megnyugtatta magát mindjárt. Nem 
mondott semmi bolondságot, tehát bakot se lő­
hetett eddig.

Arról fogalma se volt, hogy ezek a kegyes 
urak szintén ebben a megnyugtató véleményben 
vaunak ugyan, de azt is hozzá gondolják mind 
a négyen, hogy ama boldogtalan szerelmes ba­
kot. a ki agyon van lőve, Jakab ministeriális 
nullának hívják.

Tíz perez malva, rendkívül nyájas búcsú 
után, otthagyták Jakabot a káveház sokszagu 
párájában s elmentek haza.

Váz hogv nem mentek biz ők haza. hanem 
egy másik kávéházba. A „gólya“ ettől fogva 
nem látta őket.
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Az 1901. évi zárszámadásról.
E napokban hagyta el a sajtót az a ki­

mutatás, mely a magyar királyi államvas­
utak 1901. évi üzleti bevételeit és kiadásait 
tünteti 'el. A szélrózsa minden irányába 
szót vitte már a posta nyomtatásban ezt a 
kis füzetet, mely telve rideg számsorokkal 
egy egész hosszú évnek összkiadásait öleli 
fel az utolsó fillérig és kimutatni van hivatva 
a magyar államvasut nagy intézményének 
pénzügyi eredményét részleteiben és végösz- 
szegében egyaránt.

Akinek asztalára került e kis füzet, az 
mindenesetre végig lapozgatott és végig te­
kintett e száraz számsorok végtelen tömegén 
és gyönvőrködött néhány pillanatra a szá­
zakra menő millió korona összkiadások pazar 
tömkelegében. Ha nagyobb fontosságot talán 
nem tulajdonított is a százféle rovatok alatt

Összesítése
u magyar királyi államvasutak 1900. és 1901. évi rendes kiadásainak az l'.HH). es 1901. 
évi allami költségvetés (IV. füzet, rendes kiállások — XIX lejezet 11. ez.im) szerint.

kitüntetett költségek részletezéseinek, de 
valószínűleg teljes megelégedéssel vette tu­
domásul a kenyéradó intézetünk nagy gépe­
zetének gazdaságos tevékenysége által elért 
szép és nagy pénzügyi eredményt.

Ámde, ha közelebbről szemügyre veszszük 
e kimutatásoknak tartalmát és pénzügyi 
szempontból behatóbban megvizsgáljuk annak 
alakulását, a rideg számsorokból is oly ered­
őién veket vagyunk képesek kiolvasni, melyek 
Ugy 'részleteiben, mint általánosságban érde­
kelni fogják az olvasót, annál is inkább, 
mivel e statisztikai adatok csak a szolgálati 
főnökségeknek adatván ki, — arról a kül­
szolgálatnál nem mindenki szerezhet köz­
vetlenül tudomást.

Az alábbi táblázat szemlélhetővé kívánja 
tenni az 191 tt). es 19t11. évi összkiadásokat 
egymással szembe állítva:

Ev
Személyi és dologi 

kiadások
Rend Oh fontat isi és 

üzemi kiadások Átalakítási munkák Tűz- es elemi karok 
okozta kiad. Összesen

K f K i K 1 K - r K _J_f

1900. 7 ::o5,4i;7 71) Ö8.10«,247 18 4.1)86 0ÖN 7.7, 2.7^7.7 7 T» 85 i:i8.8!)0,44!) 92

11)01. 7.400,32« 4S <;i .">24,712 :$ü 4.87.3,Gt 14 70 2.1)77,.T',8 18 145.880,041 10

S lön. hogy Jakab házassága után tiz hónapra 
megint csak beállt a csúf. ködös ide. Hálókat, 
hangversenyeket hirdettek lepedőin i plakáto­
kon. repült a pénz !

Az 1. osztályú titkár ur egy este kollegájához 
sietett a ,.Császár madárhoz“ czimzett kávéháziul. 
Midőn ismét össze akadt a szorgalmas Harsaik 
Jakabbal, bele akarta fúrni magát a legsűrűbb 
ködbe. Jakab, a sápadt emberke azonban rögtön 
megpillantotta kissé illetlenül köveres alakját s 
elébe került.

— Jó estét kívánok — s hajlongott előtte — 
ne neheztelj harárom, tudtam, hogy erre szok­
tál jönni — rebegte mély sóhajjal s szinte két­

—- Köszönöm . Köszönöm, — l’acsuik Ja­
kab átvette a pénzt. Megszorította az 1. osz­
tályú titkár kezét, s helerohant a ködbe. Ki­
tűnt rögtön az egesz csöppnyi emberke, mint a 
kámfor. A titkár ur pedig megindult a „Császár 
madár“ fele. s nemi megilletödéssel el duny- 
nvogta a fogai között :

— Szegény ördög . . . nem sokára el kell, 
hogy hagyjuk miatta a ..Császár madar“-at is...

Allegro.

Innen-onnan.

Gyors kiszolgálás.
ségbe esve meredt a „barátom“ húsos arrzába, 
melyre kiült a méreg.

— Ne neheztelj, de . . . kis fiam lett... s a 
szükség, csekély fizetésem . . .

— Mennyi kell már megint V — kérdezte va­
lamivel enyhébben a titkár ur s zsebébe nyúlt. 
— Szólhattál volna a hivatalban.

— Húsz forint kellene . .. elsejéig.
— Annyi pénzem nincs — mormogta a fölebb- 

való, hanem ha esetleg ezzel a tiz forinttal se­
gítve lenne rajtad, elsejéig szívesen hitelezek.

Pinczér !
— Tessék.

Mondja csak, mióta van ölt itt alkalmazásban i 
Már két hete.
Hja, persze, akkor még nem tudja, hogy éu 

egy rostélyost rendeltem

Az okos és a szamár.
Ha okos embert lesza ma rázol,
Kibékül s megbocsát valamikor ; 
l)e nevén ne szólítsd a szamarat.
Mert az halálig rúg, vág és harap !
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Ezen adatokból nyilvánvaló, hogy az 1901. káltatás mely üzletvezetőségnél volt a leg- 
évi kiadások 6.989,961 korona és 24 fillér kedvezőbb, mi figyelembe véve az előre nem 
kiadással túlhaladják az 1900. évi kiadású- : látott körülményeket, a további kutatás áltál 
kát, melyből a személyi és dologi kiadások- még az egyes külszolgálati főnökségek mi- 
niíl lévő többlet a személyzet szaporítása, kénti működéséről, gazdaságos és körülte- 
előléptetés és kinevezés stb. folytán állott j kintő tevékenységéről is tanúbizonyságot 
elő : az üzemi és rendes fentartási kiadások- | tehet.
nál mutatkozó emelkedés okát pedig az 1901. : Áttérve most az üzleti tevékenységekre,
év folyamán megnyílt vagy átvett uj vasút- ; melyek a hivatkozott füzet első tetelet ke- 
vonalak fentartásából é>s a végrehajtó szol- pezik, az alábbi szemléltető táblázat nyujt- 
rrálat ellátásából magvarázhatjuk ki. Csők- son kellő útbaigazítást:
kenést mutatnak az 1900. évvel szemben az 
1901. évi átalakítási kiadások, mi természe- j 
tes is, mert ti hosszabb idő óta állandóan 
forgalomban levő vasútvonalakon az idő­
közönként szükségesnek mutatkozott átala­
kítások nagyobb részben végrehajtatván, az 
újabb átalakítási munkáknak -zárna, valamint 
az erre fordított költség is mindinkább 
apad.

Az említett füzet feltünteti továbbá, hogy 
a fentebbi táblázatban kimutatott üsszered- 
nii'iiy az egyes üzletvezetőségeknél a szám­
lázási minta szerinti ezimek és rovatok sze­
rint miként alakult és hogy az üzleti évben 
az összkiadás mennyi volt. Ila már most 
szemügyre veszsziik az egyes üzlet vezető­
ségek üzemi kiadásait és azokat ezimek es 
rovatok szerint l.onezolgatni, az engedélye­
zett hitelekkel pedig összehasonlítani meg­
kíséreljük, könnyen ki lehet mutatni, hogy 
a gazdaságos kezelés és a takarékos mun-

f\ HÉT TÖRTÉNETE:.
Miskolc/., május 11.

pír.) A hatsors hogy mily kegyetlen igazságosság­
gal választja ki a maga áldozatait a bíborban szüle­
tettek közül épp úgy. mint a kunyhókban lakó m-p 
koriból, megrázó példát mutat az elmúlt napok tör- 
ténetc-

Vilma, Hollandia szép és ifjú királynéja még e.-ak 
néhány évvel ezelőtt boldogsága tetőpontján á lőtt. 
Milliónyi vagyon tulajdonosa és milliók m alkodonóje 
volt ifjúságának legszebb éveiben, népeinek őszintén 
ragaszkodó szeretőiétől körülvéve s ma tahin nincs 
érző lény, a ki esetét megismei ve. nem szánakozással 
fordulna feléje.

A hollandusok, hogy szeretett szép \ Ilmájukat tel­
jesen boldognak lássák, beleegyeztek altba, bog) itju 
szép királynéjuk szive szerint válasszon magának tőr­
jét s neki adták Henrik moklonburgi herezegot. L)o 
mintha csak a kegyetlen sors azt akarná megmut atni, 
hogy a népek trónján a szívnek hallgatnia kell, a 
szerelmi frigyet tette az ifjú királyné boldogtalansá­
git nak kintornásává. Férje, Henrik herozog, durva és 
kegyetlen bánásmódja a várva várt családi örömök 
helyett most már másodszor halálos betegségié' dön­
tötte, úgy, hogy a lcghivnevosebb orvosok is mát na­
pok óta tanácstalanul állanak betegágya mellett s

Év
Szállítási bévé 

telek
Különféle be- összesen

vételek

K t K f| K f

31)00. 1 its OiU.ölT — Ki Ilii.-,1.140 711 210.000,407 71)

vim lm; 70O.öt>6 *7 is.::s7.47n 58 21Ő.OS7.977 45

Ezek szerint az üzleti bevételek 1901. év­
ben kedvezőbb eredményt mutatnak mint 
1900-ban és az elért körülbelül 87 ezer ko­
rona részint a helyiérdekű vasutak keze­
léséből eredő bevételekből, részint az idegen 
felek részére teljesített munkák után felszá­
mított haszonpótlékok bevételeiből ered, 
mely több bevétel egyúttal örvendetes tu­
domásul szolgál

csak a jé Istenben 6 a most — szegény t ilm* 
erős természetében híznak.

Vgyanúsak a szerelmi frigy lett boldogtalanságának 
okozójává Beatrice, Hon Carlo-, a spanyol trónkövetelő 
leányánál is. a ki szive vonzalmát követve, Massimo 
olasz herezegot választotta frigyestársául A szép és 
költői hajlamú herezeg nejét teljesen elhanyagolta, sót 
mar hosszabb időn át nejétől elváltán élt. a mi annyira 
elkeserítette a gyengéd érzelmű herezegasszonyt, hogy 
öngyilkossági szándékkal a Tibori- folyóba ugrott, azon­
ban'no g idejekorán észrevették s akarata ellenére is 
kimentették a hullámokból. A férj. a mint erről érte­
sült rögtön nejéhez sietett s ki is békáit vele, de hogy 
ez a béke nein lesz állandó, azt a herczeg czélcsap- 
„ágát tekintve, biztosra lehet venni, s Így nem sokára 
talán a boldogtalan herczvgnö újabb és akkor mar 
sikeresebb öngyilkosságának hírét hozza a távíró.

X kegyetlen balsors meglátogatta az annyit zaklatott 
székely ség kunyhóit is Gyergya-AKala-baa, s ott, hol 
azelőtt csak két héttel is virágzó falu állott, ma nieg- 
szenesedott romok merednek ég felé szomorú emlékéül 
az elmúlt szerencsétlen napoknak.

Április utolsó felében erő- fagyok pusztítottak tiyer- 
gyó-Alfáin vidékén úgy, hogy a vetést s a gyümölcsöt 
mind learatta, ebhez járult azután egy óriási tűzvész, 
moiy otthonukat is elpusztította

Áprili- hó 21-én ütött ki a tűz egyszerre több helyen 
is, - rövid megszakításokkal pusztított öt napig. A



1902. májusH A L A D A S

I 1

Az 1901. évi zárszámadás tehát az elő­
irányzattal szemben végeredményében álta­
lánosságban jónak mondható és kívánatos 
volna, ha a fokozottabb tevékenység és a 
gazdasági szempontok szigorú betartása mel­
lett elérhető volna, hogy az üzleti eredmé­
nyek a jövőre nézve még szembeötlői)!) ja­
vulást érnének el. mert csak az évről-évre 
amúgy is szűk korlátok között megszabott 
hitelekkel szemben elért megtakarítások 
igazolják azt, hogy a vasutintézet nagy 
apparátusának forgatói és mozgatói hasznos 
működésük által egyenként és összesen reá­
szolgálni igyekeznek az időszaki előléptetések 
folytán kapott csekély, de buzdító és jutal­
mazó lizetésjavitásra. Nemes Győző.

NIREK.
* A m. kir. kereskedelemügyi 

minisztérium uj államtitkára.
A ..Magyar távirati iroda“ je 
lenti, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium uj államtitká­
rává gróf Wickenburg Márk, 
a „Magyar általános Hitel­
bank“ igazgatója, ki régebben 
a magy.kir. állam vasutak pénz­
ügyi főosztályának igazgatója 
volt, neveztetett ki.

* Uj állomási főnök. Zólyom állomásnak 
több éven át volt főnök-helyettese: Bartkó 
Vilmos, lapunknak is munkatársa, Balassa- 
Gyarmat állomás vezetésével bízatott meg. 
Az uj állomási-főnök, kit mi is szívesen üd­
vözlünk fontos pozicziójában, állását már el 
is foglalta. Balassa-Gyarmat állomás eddigi 
főnöke: A’agv Gábor, állomásfőn ük-helyettesi 
minőségben Zólyomba helyeztetett

* Áthelyezés Csorba András, a Miskolcz-gömöri 
pályaudvaron beosztott hivatalnok áthelyeztetett Ba­
lassa-* iyarmaua, helyett" pedig Kenyeres I’ál ba- 
lassa-gj ai maii forgalmi hivatalnok jön a Miskolcz- 
gömöri pályaudvarra.

* Bérletjegyek felmutatása a pályaudvar el­
hagyásakor. A m. kir. államvasutak igazgató­
sága figyelmezteti a közönséget, hogy a m. 
kir. állam vasút tikon érvényes helyi -zemélv- 
dijszabás 21. I. pontja, továbbá ezen díj­
szabás b) rész I fejezet fi. szakaszának 
pontja szerint a j egy vizsgáló közegek fel 
vannak jogosítva arra, bogv az összes bér­
letjegyek felmutatását s pályaudvar elhagyá­
sakor követeljék. Azon utas tehát, ki bérlet­
jegyének a pályaudvar elhagyásakor való 
felmutatását megtagadja, ug, tekintik, mintha 
menetjegygyei nem lenne ellátva és ellene 
a helyi személy- és podgyász díjszabásunk 
21. ;j. I Y pót határozatán va alkalmaztat ik.

Műkedvelői eloadas. A miskolczi máv. 
altiszti kör e hó 25-én a miskolczi színház­
ban a Bor.-odmogvei nnegvleti árvaházban

nagyobbá™ fából épült lakóházuk es gtkdas.igi épülőtök 
bő táplálékot nyújtottak a tűzvésznek, hozzájárult még 
egy elés szélvész is úgy, hogy az utolsó két napon 
minden mentési munkálat hiálnt volt. V templom ki­
vételével minden ház leégett, s maga a templom i- ■: 
tűz füstjétől egész fekete lett. 70.50 épület égett földig 
és :tö0 csillád Otthona lelt semmivé-.

Eleinte április hó ‘2t-én, a mikor a tiiz kiütött, a 
nép szeretett plébánosa, gróf Mil<es vezetése alatt, ki 
telgyiirt reverendával mindenütt elülj árt, a legnagyobb 
erőfeszítéssel látott az oltáshoz s sikerült is a szom­
széd falvakból jött segítséggel az első es második napon 
is eloltaniuk a tüzet s a pusztító vésznek gátat vetni, 
a mikor azonban harmadik, negyedik napon is, mindig 
más és másu t, .-őt egyszerre több helyen is iit :t ki 
a rtiz s a negyedik napon fenyegető Írások forogtak 
közkézen, melyekben az egész falu felégeté-sével fe­
nyegetőztek. A nép elvesztette türelmét, s most már 
nem hallgatott szeretett plébánosának bátorító sza­
vaira sem, hanem mindenütt es mindenét on a bűnösö­
ket kerestek, ezenközben maguk is már társul szegőd­
tek- a romboló elemnek - törve-zuzva hatoltak be egyes 
házakba, a hol a bűnösöket sejtettek. Kóth Mihály ke­
reskedő segédjét és Kapdobó Gézát, a kiket gyanúsí­
tottak a gyújtogatással, s a kiket kézre is kerítettek, 
ltotokkal verték volna agyon, ha a még idejében meg­
érkezett es ndörség a szerencsétleneket meg nem menti.

Hogy a szülői szeretet még gyermek gyilkosságra 
is képes, arról Kóth Dávid, egy budapesti magánzó és 
Kálmán hátiak szomorú tragédiája túsz tanúságot. Ez­
előtt két héttel tolták vi-sza a tschwai tzer-féle elme 
gyógyító .ntézotból Kóth Kálmánt a huszonhárom éves 
tiutalembert az atyjának azzal, hogy teljesen menthe­
tetlen, s hogy mint közveszélyes őrültet az élőhalottak 
temetőjébe a Lipótmezóre kell szállítani. A nyolezvan- 
éves Kóth Dávidot ez egészen megtörte, s egyre csak 
azt hangoztatta ■

— Ilyet kellett megérnem öreg napjaimra! Ezt el 
nem viselhetem.

Még inkább elvesztette nyugodalmát az öreg, a mi­
kor a család megtette az előkészületeket, hogy fiat, 
Kálmánt kiszállítsak az. örültek házába.

Soha! Kiáltotta kétségbeesetten az öreg. — 
Egy porezczel sem tudnám túlélni, hogy a fiamat a 
Lipótmezóre viszik.

A család nem sejtette, milyen sutét terv fogamzott 
meg a makacs aggastyán agyában. Május 2-án reggel, 
mikor elmebeteg fiával egyedül maradt a háló szobá­
ban, elővette a szekrényből forgó pisztolyát, odament 
a beteghez s gyors elhatározással a mélyen alvó flu jobb 
halántékához szegezte a revolvert, elsütötte, azután 
pedig a tin lialhalantékába is röpített egy golyót. Ki­
nos nyöszörgéssel szólalt meg a fia :

— Apám, apámI Mórt tetted azt velem! s azután 
nyomban ki is lehelte beteg lelkét. A kővetkező pilla­
natban újabb lövés dördült el s az apa vértől elborítva 
rogyott fia ágya melló. Mire a házbeliek a lövések za-
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egy vasutas árvája részére létesített alapít­
vány' javára műkedvelői színi előadást ren­
dez. Színre kerül Abonyi Lajos régi jó nép­
színműve : „A betyár kendője“. Az előadást 
[{eke Lajos üzletvezetőségi iroda altiszt ren­
dezi s a próbák serényen folynak. Előadás 
után a Budapest szállóban társas vacsora és 
táncz lesz.

* Vasút a szendröi szénbányához. A szendrői 
kőszénbánya részvénytársaság saját ezéljaira 
egy iparvágányt! vasút építését határozta 
el. Az építendő vasút vonal közigazgatási 
bejárása e hó 5-én volt. A közigazgatási be­
járás és tárgyalás befejezte után a vasúti és 
hajózási főfelügyelő a kereskedelmi minisz­
ter nevében az építési engedélyt a helyszí­
nén a részvénytársaságnak élő szóval meg­
adta. Az iparvasut kiépítéséhez már hozzá 
is fogott a részvénytársaság.

* Vasúti kirendeltség a központi vásárcsarnokban. A 
székesfőváros és a ni. á. vasutak igazgatósága között 
létrejött szerződős értelmében, a főváros külön helyi­
séget köteles berendezni a központi vásárcsarnokban 
a kirendelt vasúti személyzet részére. A főváros már 
hozzá kezdetett a helyiség építéséhez s az egy hónap 
alatt teljesen el is fog készülni.

* Hymen. Bestey Itezső, feledi forgalmi 
hivatalnok eljegyezte Sebőnk Ödön feledi 
postakezelő mostoha leányát: Láziunk Katóka 
kisasszonyt.

* Végzetes szerencsétlenség érte f. hó 2 án
Ruttka állomáson Molnár Sándor kocsitolót. 
A mint a rendező pályaudvarban, szakadó 
esőben és nagy sötétségben a kocsikat akasz­
totta össze, az ütközők közé került, melyek 
mellét teljesen összeronesolták.

* A déli vasút zárszámadása. A déli vasút­
társaság 1901. évi zárszámadása 8.360.143 
korona 66 fillér, illetve a múlt évből átvitt 
14,222 korona 84 fillér nyireség beszámítá­
sával 3.351,902 korona 82 fillér kezelési 
veszteséget mutat ki. A veszteségek fedezése 
iránt megfelelő indítványok fognak a köz­
gyűlés elé terjeszteni.

* Szikra-táviró a vasutakon. Marconi a drót­
nélküli táviratozást a vonatösszeütközések 
megakadályozására akarja felhasználni. A 
nagy feltaláló azt kívánja, hogy minden 
mozdonyvezető fülkéjében egy drótnélküli 
táviróállomást rendezzenek be, a mely 800 
méternyi távolságra hatna s igv jelezne, 
hogy más vonat is van a pályán, lla e 
módszer beválik, akkor a vasúti balesetek 
nagyobbrészt elkerülhetők lesznek.

* Kézbesithetetlen küldemények elárverezése A kézl>e- 
sithctlon küldemények Miskolcz göinöri pályaudvar 
állomáson e hó 22 én nyilvános árverésen, készpénz- 
fizetés mellett el fognak adatni.

* A Tátra idegen forgalmának emelése. A
Tátra idegenforgalmának emelése körül ki-

jára előjöttek, már csak egy hallottat és egy haldoklót 
találtak ott.

Valósággal buhózatszámba megy az a lopás, a mit 
a napokban Budapesten a Ruttvnbiller-utczaban követ­
tek cl. Kényes nappal, úgyszólván egy egész utczát 
loptak el a nélkül, hogy abban a tolvajukat bálki is 
megakadályozta volna, sót valósággal szigorú rendőri 
fedezet alatt ment végbe, a mennyiben két rendőr 
nézte végig az- egészet a nélkül, hogy tudta volna, mi 
történik tulajdonképpen.

Vgyanis az elmúlt napok egyikén reggel vagy tiz 
munkás jelent meg a Itottrnbillor íitvznban s az iskola 
előtti bükkfa-burkolat koczkák felszedéséhez lógtak. 
Szorgalmasan dolgoztak napestig, a felszedett biikkl.t- 
kuvzkákat pedig közbr-küzbe szekerek szállították el. 
liste abbahagyták a munkát, másnap kora reggel ózon­
ban újra hozzá láttak s délig szerencsesén sikerült is i 
az egész faburkolatot eltávolitaniok. A mikor azután 
a munkásokat a lopás értelmi szerzője nem akarta 
kielégíteni, sót az egyiknek az ezüst óráját is ellopta, 
ezek panaszt emeltek az ott posztolt rendőröknél s 
felvilágosították őket, hogy itt tulajdonképpen lopásról 
van szó. Hivatalos komolysággal vette elő okkor az 
egyik rendőr o jegyzőkönyvét és beleírta a követke­
zőket :

. Vélitek délután két úru. Ismeretlen egyén ép­
pen az elé'bb egy ezüst órát és kétszáz negyszitg- 
meier utezni útburkolatot lopott « tóvárosi iskola 
elölt. Tettes különös ismertető jelei: nincsenek.

Egyik múlt számunkban ismertettük olvasóinkkal a 
kadarkuti földbirtokos. Aagy Ákos bünpörét, mit 
azért indítottak meg ellene, mert nagybátyja, Nagy 
Márton, három milliónyi vagyonát végrendelet hami­
sítással és lopással igyekezett megkaparitani Május 
r,-en hozta meg ebben az ügyben a pestvidéki kir. 
törvényszék az Ítéletet s -Vagy Ákost lopás és ha­
mis tallózásra való rábírás miatt egy évi börtönre 
s 100 korona pénzbüntetésre ítéltek el. A végrendeleti 
tanuk közül csak Póré Jánost ítélték el hamis tanu­
lás miatt három havi fogházra és 10 kor. pénzbün­
tetésre, a többit felmentették.

Öröm.
Vidám arczczal siet barátnőjéhez a fiatal 

Uiongva borul a nyakába s kitöm örömmel 
__ Hála Istennek! Budapestre utazunk, 

megmarta egy veszett kutya.

asszony, 
újságolja: 

Férjemet

Pál búcsúja.
»Csókomat int vedd búcsú gyanánt 
És ne feledj, mert hú leszek én! 
Pál imigyen szól s tartja szavát : 
Sohse feled nőt nőnek ölén.

Szerencse.
Hallom, hogy ön páczienst kapott. Gratulálok. 

Szerencsésen kezelte ?
fiatal orvos : Olt, igen. Az özvegye kifizette a szám 

Iámat.
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váló erdemei vannak a ksod. igazgatóságá­
nak, mely évről-évre jobban megkönnyíti az 
utazást mindazoknak, kik gyönyörű hegy­
vidéket meg akarják látogatni. Az idén a 
kényelmes összeköttetésen kivid igen jutá­
nyos áru körutazási jegyeket bocsátott ki, 
melyek 45 napig érvényesek. Ilyen körúta- 
zási jegyek válthatók Berlin, Liegnitz, Ar- 
madebrunn, Beuthen, Bring, Gleiwitz, Gör- 
litz, Hirschberg, Kandersin, Kattowitz, Kö­
nigs!) üt te, Oppel, Ratibor városoktól Csor­
báig, vagy Pop rád-Fel káig. Közben minden 
nagyobb állomásnál az ut megszakítható. 
-Junius 1-vel Késmarkról-Bécsbo szóló jegyek 
is kiadatnak.

40 ember szenvedett könnyebb sérüléseket 
A vonat utasai kizárólag belgák voltak. A 
szerencsétlenséget valószínűleg az okozta 
hogy az eső alámosta a vasúti töltést.

* Vigyázatlanságának lett az áldozata f. hó 
5-ikén a zólyom — ruttkai vonalon levő 218.
szánni pályaőr I 1 éves cselédleánya. Nem

Pályázat. A magyar kir. államvasutak kaposvári 
kvzelá és tápintézotóbcn megüresedett igazgatói és 
gondnoki állásra pályázatot hirdet az igazgatós ig. Az 
igazgatni állás 1200, a gondnoki 1000 korona tiszte- 
lotdijjal van összokiitvo, azonkívül az intézeti) n meg- 
felelö természet honi lakás, fűtés, világítás és az inté­
zet konyhájáról való éloánezés is jár úgy az igazga­
tón.>k. mint a gondnoknak. A szükséges pedagógiai 
elméleti és gyakorlati ismereteket, illetve a számviteli 
teendőkben \aló jártasságot igazoló folyamodványok 
a szükséges okmányokk al felszerelve ez évi június* le, 
1-ig terjesztendő!; be az igazgatósághoz.

* Zarándokok szerencsétlensége. Egy zarán­
dokokat szállító különvonat Coinpiegnében 
kisiklott, !> ember életét vesztette és II sú­
lyosan megsebesült. A kisiklott vonaton 850
zarándok volt, többnyire asszonyok. A 9 ha­
lotton és 1 1 súlyosan sebesültön kívül még

vette eszre a lanttka felöl jövő reggeli szó 
I mély vonatot, s ennek mozdonya alá kerülve, 
I elgázoltat ott. Azonnal meghalt.

* A drégelypalánk-váczi vasút. Mint érte­
sülünk, a drégelvpalánk — váczi vasút építé­
sét még az aratási idő beállta előtt meg­
kezdik, ha az összes előmunkálatokkal el­
készülnek. A finanszírozást a pesti magyar 
kereskedelmi bankkal óhajtották volna elő­
ször megcsinálni, de a bank a vállalkozók­
nak aránylag igen drága pénzt kínált. Így 
aztán egv jóhirii berlini bankkal léptek ösz- 
szf'kültetésbe, amely a financzirozást már el 
is vállalta. A bank megbízottai s mérnökei 
e napokban jönnek el az ügylet végleges 
megkötése ezéljából s akkor egyúttal a vo­
nalat is bejárják.

* Tolvaj urfiak. A temesvári vasúti állo­
másnál az utóbbi időben gyakran történtek 
apróbb lopások. Hosszas megfigyelés után 
rájöttek, hogy négy középiskolai tanuló kii-

CSARNOK,
A kölni dóm legendája.

— Németből. —

el látásomat, 
lelkem örökre

— ISiiu es önvád sötétíti 
Atyám, mondd, mit tegyek, mert 
veszve vau.

— Halld meg gyónásomat, — szólt. — Ki­
adtam lel kentet a sátánnak. s zokogva, két- 
segbeeseften beszélte el esetét.

— Fiam — szólalt meg az aggastyán melyen 
leisóhajtva, mikor a beszédet befejezte, — bii- 
nod irlózlatú, de még van remény. Isten kön\ü- 
riiletes s még most is választanod enged közte 
vs a lliu dicsőség között Melviket akarod V Hir­
ne) re tenni szert és elveszíteni lelkedet, vagy 
peibg elfeledve lenni s Isten kiinodliatatlan sze­
leteiében részesülni V

_ Legyek elfeledve, — kiáltott, fel az épi- 
*l‘sz’ legyen nevem törülve az emberek sóiéi­
ból, csakhogy lelkem éljen I

- Akkor, tinin, oszd meg velem a kunyhót 
és ne menj vissza a városba. Senki sem fog itt. 
rád találni; tűnődni fognak távozásod felett s 
rövid idő alatt elfelednek. A nagy székesegyház 
sok-sok nemzedék után elkészül, mert Isten nem 
hagyja a maga dicsőségét, de nélküled fog el-

, készülni! Ezen az áron elnyered a menvországot, 
máskép soha. Beleegyezel V 

Beleegyezem.
• • Köln hiába várta vissza a hírneves épí­

tészt. 1 letek teltek el, azután hónapok s az 
epitkezest nélküle folytatták. Megegyeztek ab­
ban, hogy a hegyek közt valami tetőről alábu­
kott a mélységbe, vagy a környéken garázdál­
kodó rablók kezei közé esett. Sajnállak, hogy 
ily lángelme elveszett a világ számára, de — 
kis idő múlva teljesen elfeledték. < sak az ércz- 
táida beszélt róla. hogy ki és mi volt ó.

l ent, az l'.ifol-havasok közt pedig az elveszett 
ember ime, böjtölés és vezekb-s 
'dejet. Az agg remete meghalt, ö 
meit s temette el a hegyoldalba, 
visszatért a kunyhóba, hol most 
töltötte napjait.

Meg halála előtt tudta, hogy bocsánatot nyert, 
de ennek utolsó jele csak ép halála estéjén lelt 
nyilvánvalóvá. Mig lelke felszabadulva szállt 
teremtőjéhez, dühöngő szélvihar támadt a Rajna 
lelol s lesodorta az éréztáblát a csonka torony 
faláról.

Soha sem helyeztek vissza s idő múltán el­
veszett. Innen vau az, hogy valaki, elmerengve 
a nagyszerű székesegyházon, az epitö nevét kér­
dezi, senki sem tud rá feleletet adui. Senki 
sem tud ma es senki sem fog tudni soha . . .

(Vég«.) ABC.

közt töltötte 
fogta le sze- 
Azutáu ismét 
már egyedid
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veti el a lopásokat, a kik mind a négyen ■ 
előkelő hivatalnoki családok gyermekei. A 
könnyelmű urliakat — kiket állítólag úgy 
Katik nevű ószeres biztatott fel a lopásra 
— kizárták az iskolából.

* A világ legszebb pályaudvara. Ha hinni lehet az 
inni rikai lapok leírásainak, úgy a világ legszebb pá­
lyaudvara kétségkiiiil a washingtoni Un ion-pályáiul var 
lesz, a mely most van építés alatt. Az építési költsé­
gek millió dolláira rúgnak, azonban kisajátításokkal 
,s utcza rendezésekkel együtt a költségek 14 millió 
dollárra fognak emelkedni. Maga az állomási épület 
71,11 láb széles lesz. A külső falak fehér márványból 
lesznek, az épületben pedig a klasszikus stilus fog 
dominálni. \ vonatcsarnok 293 láb széles lesz és 29 
váeány lesz benne. A váróterein ‘2öt) láb bosszú és 
130 láb széles, inig a folyosó 650 láb hosszú.

* Rablotamadas. A fuled-tiszolezi vonalon 
levő 2. számú pályaőrt f. bő T ikén, a mint 
az esti 10 órai vonatot fedezte, az útátjárón 
négy s eddig ismeretlen ember megtámadta, 
a dulakodásban fején súlyosan megsebesítette 
s azután kirabolta. A kir. ügyészség és csend- 
őrség erélyesen nyomozza a gaztett elkövetőit.

A legrégibb vasúti mozdony Stephensonnak 
„hocket“ nevű mozdonya volt, mely 1N29- 
ben az első vasúti pályán a stockton-dar- 
lingtoni vonalon vilit- a legelső vonatot. Meg 
ezen évben két uj mozdony készült ezen 
vonal részére a „Puffing Billie" és a „Loeo- 
inotiv“-on.

I lobbi a darling!mii állomáson van köz­
szemlére kitéve, mig a másik kettőt a lon­
doni kensington múzeumban őrzik. Step­
henson ugyan a „Rocket“ előtt is epitett egy 
kis mozdonyt, a hettoni bánva részere és 
hogy az jól volt elkészítve, azt legjobban 
mutatja azon körliimény, hogy még most is 
üzemben van.

FEJTÖRŐ.
klipünk olvasóitól sz.ivosen Közlünk rejtvényeket.

Itetii-rcjtvéiiy.

Közli : Csontos József
42 55 15 22 48 17 40 53 Római e.-tiszar Vi.lt,
00 25 11 49 21 2:i 50 02 Összetett szia.
1:; 58 43 47 50 31 4 27 Világiul ü hadvezér.

40 0 2(1 56 14 36 3 Titlvilági lény.
38 o 52 34 8 32 Kártékony féreg.

41 10 45 10 10 1 A kémény tulajdonsága.
28 14 45 19 40 Fegyvernem.

39 57 59 5 4 Tisztitó eszköz.
51 44 45 23 Kmlieréletét irányítja.
20 01 30 fit) Nőmet folyó.
40 5 18 58 Női név.
04 03 11 25 Kuni szokták.
11 21 36 12 Színházban hallani.

1 64 Kiss József költemé­
nyének kel első sora.

Megfejtését május hó 25-én megjelenő 13. számunk­
ban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvot sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje május hó 21.

!•’. évi 9. számunkban közölt rejtvény megfej éso:
„Megenyhült a lég, vidul a határ.“

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
utján Sebök Géza nyerte inog, kinek rzitnére S/.atlt- 
mary Ká oly Jó gi szép idők czimii" müvét postára 
tettük.

Szerkesztői üzenetek.
K J. Selmcczbánya Az előléptetési tervezetek mind­

addig, mig ki nőm átlátnák, hivatalos titkot képeznek, 
ennélfogva tehát nem üzenhetjük meg, hogy előlépett e 
vagy sem. — A névmagyarosítás iránti kérvény 1 ko­
ronás bélyeggel ellátva a itt. kir Beliigyminister úr­
hoz ez int ez ve 11 rrndos szolgálati ulon terjesztendő 
föl. A kérvényhez csupán keresztlevél vagy anya­
könyvi kivonat csatolandó. — A kért lapszámot mog- 
kiildöttük.

N. J. 72. sz. p. őr. A lapot ezentúl Nyék-Mályira 
ezimozve küldjük. A 9. és 10. számot pótlólag pos­
tára adtuk.

H. A Hogy „Arthur“ helyett „Gusztáv'-ot irtunk, 
oly tévedés, mi ly a gyors munkában könnyen meg­
esik s melyért elnézést kérünk.

Caeres. A hiányzó számot megküldöttük. — A kéz­
iratról a jövő számban.

Csávók. Klófizoteso a beküldött pénzzel szeptember 
elsején jár le.

j Saját termésű, kétszer lefejtett
lQ miskolezi

hegyi boraimat
ää árúba bocsátom.

Átall minőség szerint. (
Fajtiszta tavalyi termés

hectoliterje 50 korona.
Megkeresések

Zsivkovics Antal
máv. ellenőrliöz intt-zeiitV'k

Miskolcz, Mindszent-utcza 4 /

T
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B A költözködési idényre van Szerencsem
fffiP nagy szőnyeg—áruházamat
a naavt'ii’Ciiiii közönség I). figyelmébe ajánlani, ahol mindennemű Intő- és 
szalonszönyegeket, axminsler, velvet, slamhul. smvrna slh , csipke, liill es 
kelme függönyeket, gobelin és pliiseb úgy- és asztalterítőket, gyűri 
szabott arakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kei ve,

Szönyegáruház volt Makra-fele helyiségben. Mahr K. czéggel szemben.

OOOOO Legújabb érjesités tavaszra! OOOOO
Örömmel értesíteni a n. e. közönséget, hogy sikenilt egy nitgxolih készlet ruhás es 

rö\iihírii rzikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek gyári áron alól el- j? 
adatnak. A n. e. közönség saját erdekeben teszi, ha tavaszi szükségletét mi- W 
kun minél előbb beszerzi, annál is inkább, mert oly 
gyorsan eladatik. Tisztelettel

ilesó árak mellett ezen készlet >y<
Amerikai Áruház ~

Príma jó mosó kartonok minden szintien és kedvelt mintákban méterje lé ki. lőnöm színtartó 
lewantinok méterje 2J. iá, 2x ki Angol zefirek kiváló szép minták, nagy választék, méterje 
•Jé Js kv. Fianczia zefirek, legújabb kivitel icsikós és seliine mintái méterje 510 10 kr. Finom feltúr
és hímzett sei\ein battisztok méterje •» I Itt. lé kr. Fehér sniiin szövött moll battiszt Clair

méterje lé, 20. 22 kr. és feljebb.
Duplasz. divatszövetek minden kivihető mintákhan 22. 21, 2<>, Js, :io kr. Legújabb pepita
és mir kt\ ti lii mii,lókban, mi ter.jo éJ kit ól feljebb. Tavaszi kosztüm-kelme, 120 etil. szeles, 
gyiinvorii kivitelben, méterje >v, lit tói lelj Duplasz. fekete kelme méterje J*‘> ki lói feljebb. Fe­
kete kelme I2U , in. -zéle,, ti-zta gyapjn. méterje .",f> kilói feljebb. Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 ént. széles, a legdivatosabb színekben, méterje 72 krbd feljebb. Vásznak 1 vég 510 t ol etens 
vászon 51.30, 4é0. 1 vég 80 róf Ritmburgi pamutvászon l.sé és feljebb. Futószönycgck, cé cm. 
széles fim,szőnyegek méterje Jíí kilói feljebb. Csipkefüggönyök 100 cm -zéles, méterenként 2J.
Js ,'ÍO. :i>, pj, .VI, 1,0. tié kr 120 em. széles méterünk 70, s.é I 20. Férfi és női fehér ingek, 
sima fehér térti mg :mi krtól feljebb, női ing csipkével vagy bitito'-ss' l iliszitve <ié I,rtól feljebb. 
Férfi alsó nadrág, erős Copp'-rból ti dtb I it.é ti t. frane/ia szab.is, szegélyezett ,.vv<d, legjobb 
minőség, l> dib V,7,0 fit. Női és férfi zsebkendők só kitől feljebb. Fekete és színes gyermek,
női. valat..... térti harisnyák, ingblousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők,
harisnyák, csipke, szalag, selyem, dísz-zsinór, aplikáczió mindent hí szabókcl-

lékek legolcsóbb árban kaphatók.
V ■/ o o ooooo
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OOO Városháztér ,'s. 3VEIS5COLÖ2 Itmivr-iiiilota.

A nagyérdemű közönség szives ügyeimébe ajánlom, hogy a közelgő nyári idényre

1 luv;il)l);i szobaszonyegeket,ablakfüggönyöket
ruhán e miieket 1 
szőrme-árúkat I

■ .éli ruhákat
1 utazó-bundákat nyári gondozásra
1 1 (,|v:ill:il,,u ’

Az áladolt tárgyak gondozása saját házamban erre a czélra épült helyiségben 
a legnagyobb gonddal és szakavalo 1 tságga 1 történik. Az összes gondozásra 
álatiolt tárgyak telje s értékéig tűzkár ellen biztosítva vannak.

--------------------— . ... A közönség szives pártfogásál kérem ■ -----------------------

szűcs, jViisHolczott, Kazinczy-utcza 4. (a 5eper-szá!lóVal szemben.)

Nyomatott Szelényi ős Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


